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19. Wahlperiode 2019-09-13 

Kleine Anfrage 
 
der Abgeordneten Kai Vogel und Kirsten Eickhoff-Weber (SPD) 
 
und 
 
Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
 

Grundschullehrkräfte in Neumünster 

1. Wie ist die Planstellenzuweisung für die zehn Grundschulen und die beiden Ge-

meinschaftsschulen mit Grundschulzweig in Neumünster? 

 
Antwort: 

Schulen 
Planstellenzuweisung 

durch das Schulamt Neumünster 
Grund- und Gemeinschaftsschulen 

Hans-Böckler-Schule, Grund und 

Gemeinschaftsschule 
41,22 

Grund- und Gemeinschaftsschule 

Einfeld 
40,33 

Grundschulen 

Johann-Hinrich-Fehrs-Schule 21,82 

Mühlenhofschule 12,75 

Vicelinschule 16,36 

Grundschule an der Schwale 15,46 

Pestalozzischule 10,29 

Rudolf-Tonner-Schule 11,39 

Timm-Kröger-Schule 14,79 
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2. Wie waren diese Planstellen zum 12. August 2019 besetzt (bitte je Schule - es 

reicht eine beliebige Nummerierung der Schulen - aufschlüsseln nach: 

- Grundschullehrkräfte mit Zweitem Staatsexamen, 

- Förderschullehrkräfte mit Zweitem Staatsexamen, 

- andere Lehrkräfte mit Zweitem Staatsexamen, 

- Seiten- und Quereinsteiger mit abgeschlossener Ausbildung, 

- Lehrkräfte mit Erstem Staatsexamen, die sich nicht im Vorbereitungsdienst be-

finden, 

- Personen ohne pädagogisches Staatsexamen, 

- unbesetzte Stellen)? 

 
Antwort: 

Das MBWK erhebt schulstatische Daten von allen Schulen grundsätzlich einmal jähr-

lich. Diese Erhebung findet 2019 an den allgemein bildenden Schulen in der Woche 

vom 9.-13. September und an den berufsbildenden Schulen in der Woche vom 4.-8. 

November 2019 statt. Eine unterjährige Erhebung findet nicht statt. 

Insofern können die in der Frage erbetenen Daten erst nach Auswertung und Plausi-

bilisierung der aus der o.g. Erhebung resultierenden Ergebnisse beantwortet werden. 

 
3. Wie viele Lehrkräfte im Vorbereitungsdienst sind derzeit an den Grundschulen in 

Neumünster tätig? 

 
Antwort: 

Derzeit sind zwölf Lehrkräfte im Vorbereitungsdienst an den Grundschulen in Neu-

münster tätig. 

 
4. Wie viele Lehrkräfte im Vorbereitungsdienst unterrichten derzeit über die vorge-

sehenen zehn Wochenstunden hinaus? 

 
Antwort: 

Derzeit unterrichtet keine Lehrkraft im Vorbereitungsdienst über die vorgesehenen 

zehn Wochenstunden hinaus. 

Gartenstadtschule 14,43 

Grundschule Gadeland 15,54 

Grundschule Wittorf 15,75 


